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Анотація 

Розглянуто сутність та типи фінансової стійкості підприємства та проаналізовано актуальні шляхи 

забезпечення фінансової стійкості підприємства. 
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Abstract 

The essence and types of financial stability of the enterprise were considered and actual ways of ensuring the financial 

stability of the enterprise were analyzed. 

Keywords: financial stability, indicators of financial stability, financial condition, management of financial stability, 

profit. 

 

Вступ  

Фінансова стійкість підприємства є однією з головних умов життєдіяльності, розвитку й 

забезпечення високого рівня конкурентоспроможності підприємства. Саме фінансова стійкість 

підприємства характеризує ефективність операційного, фінансового та інвестиційного розвитку, 

містить необхідну інформацію для інвесторів, а також відображає здатність підприємства відповідати 

за своїми боргами і зобов’язаннями [1]. 

Метою роботи є аналіз економічної сутності фінансової стійкості та визначення шляхів 

забезпечення фінансової стійкості підприємства. 
 

Результати дослідження 

Фінансова стійкість підприємства — це стабільний фінансовий стан, який забезпечено високою 

часткою власного капіталу в загальній сумі використовуваних фінансових засобів [2].  

Фінансово  стійким  можна  вважати  підприємство,  яке  захищене  від  зовнішніх негативних 

впливів, незалежне від кредиторів, а ризик банкрутства є дуже низьким. У такого підприємства доходи 

перевищують витрати, воно вільне у фінансових маневрах, ефективно використовує кошти [3]. 

Забезпечення фінансової стійкості означає, що кошти, інвестовані у підприємницьку діяльність, 

мають бути відшкодовані шляхом грошових доходів, отриманих від ведення бізнесу, і прибуток, 

отриманий з цього, має забезпечити незалежність підприємства від залучення зовнішніх джерел 

фінансування.  

Зазвичай визначають такі чотири типи фінансової стійкості підприємства [3]: 

–   абсолютна фінансова стійкість, тобто будь-які витрати, наприклад, пов’язані із закупівлями, 

підприємство покриває власними активами, не беручи кредити; у цьому випадку підприємство не 

накопичує борги, в системі роботи немає збоїв, все підпорядковано суворій фінансовій дисципліні; 

–   нормальна фінансова стійкість, тобто підприємство покриває запаси за допомогою оборотних і 

залучених засобів; вважається, що цей тип найбільш сприятливий для розвитку підприємства; 

–   нестійкий фінансовий стан, коли підприємство зазнає труднощів із платоспроможністю;  у  

такому  разі  фінансова  дисципліна  неефективна,  надходження  грошей нерегулярні, підприємство не 

дотримується свого плану розвитку; 

–   кризовий фінансовий стан, тобто підприємство може у будь-який момент збанкрутувати, бо не 

має змоги відповісти за своїми зобов’язаннями. 

На рівень фінансової стійкості впливають різноманітні фактори, які можна умовно розділити на 



внутрішні та зовнішні. До внутрішніх факторів зазвичай відносять вид діяльності, унікальність 

продукції (послуг), рівень організації структури управління, інноваційність технологій, ресурсне 

забезпечення діяльності тощо. Зовнішніми факторами, які найбільше впливають на фінансову 

стійкість, є податкова політика держави та ринкова кон’юнктура [4].  

Зазначається, що фінансовий стан підприємства, його стійкість і стабільність, залежать від 

результатів його операційної, інвестиційної і фінансової діяльності. У разі успішного виконання 

виробничого бюджету і бюджету доходів і витрат, це позитивно впливає на фінансове становище 

підприємства, а якщо навпаки – призводить до погіршення фінансового стану і зниження фінансової 

стійкості [4]. 

Таким чином для забезпечення фінансової стійкості підприємства необхідно реалізувати такі 

напрямки [4]: 

−   оптимізація складу і структури активів підприємства та раціоналізацію їх обороту;  

−   ефективне розміщення власних фінансових ресурсів та мобілізація залученого капіталу;  

−   забезпечення самофінансування за рахунок прибутку;  

−   оптимізація податкових платежів;  

−   розробка і впровадження ефективної амортизаційної політики;  

−   ліквідація всіх видів заборгованості підприємства. 

 

Висновки 

Отже, фінансова стійкість підприємства є важливим фактором для успішної діяльності та 

визначається високою часткою власного капіталу в загальній сумі використовуваних фінансових 

засобів. Фінансово стійке підприємство є захищеним від зовнішніх негативних впливів, незалежним 

від кредиторів та має низький ризик банкрутства. Досягнення фінансової стійкості забезпечується 

шляхом ефективного використання коштів та грошових доходів, отриманих від ведення бізнесу, що 

має забезпечити незалежність підприємства від залучення зовнішніх джерел фінансування. 
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